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令和８年 第５回 川口市教育委員会定例会会議録 
 

                      日 時 令和８年３月１８日（水） 
                          午後１時３０分 
                      場 所 川口市教育委員会室 
 
１ 出席者 
  教育長    井 上 清 之     書記長  五十川 三津子 

委 員    菅 原 京 子     書 記  後 藤 邦 彦 
委 員    小野寺 秀 明     書 記  柴 田 久美子 
委 員    千 葉 彩 香     書 記  風 見 達 哉 
委 員    渡 辺 隆 志        

      
  

２ 説明のため出席した者 
  副教育長      大 内 昌 弘 
  教育総務部長    秋 葉 知佳子 
  学校教育部長    丸 山 陽 一 
  教育政策室長    須 江 明 香 
  教育総務課長    五十川 三津子 

生涯学習課長    矢 吹 浩 幸 
文化財課長     上 野 浩 一 
中央図書館長    高 野 久 徳 

  科学館長      荒 井 真由美 
  スポーツ課長    太 田   晃 
  庶務課長      髙 木 美 季 
  学務課長      岩 井 正 明 
  指導課長      池 田 光 伸 

学校保健課長    湯 浅 禎之助 
  高等学校事務長   天 池 忠 澄 
 
 
３ 前回会議録の承認 
井上教育長   第４回教育委員会定例会会議録については、書記より、各委員に事前配付

している。質疑があればお聞かせ願いたい。 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
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４ 教育長報告 
井上教育長   教育長報告（６）は現時点で公開できない内容が含まれているため、秘密

会で行いたいが如何か。 
委 員     （異議なし） 
井上教育長   異議なしと認め、教育長報告（６）は秘密会で行う。 
 
（１）４月行事予定について 
井上教育長   ４月行事予定については、書記より、各委員に事前配付している。質疑が

あればお聞かせ願いたい。 
【質疑応答概要】 
渡辺委員    ２６日に高校生海外派遣事業について記載があるが、この事業の詳細を説

明願いたい。 
指導課長    川口市立高等学校在籍者または川口市内在住の高校生を対象とし、令和６

年度からアメリカのオハイオ州にあるフィンドレーへの派遣を行っている。

令和８年度は７月２９日から８月７日の１０日間、１０名が参加する予定で

ある。 
渡辺委員    ホームステイは行うのか。 
指導課長    平日はフィンドレー大学の宿舎に滞在し、土日にホームステイを行う計画

である。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（２）地域活性化・生活環境向上特別委員会の概要について 
【説 明】   （生涯学習課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（３）未来創造・教育力向上特別委員会の概要について 
【説 明】   （教育総務課長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】 
菅原委員    資料１０ページ②、幼児教育の充実について記載があるが、公立の幼稚園

と保育所との連携だけではなく、民間保育所や私立幼稚園との連携について

も必要だと考えている。今後の検討課題としてほしい。 
小野寺委員   資料１７ページ記載のＰＴＡへの寄付行為等について、詳細を説明願いた

い。 
庶務課長    ＰＴＡは任意団体であることから、学校からＰＴＡに対し寄付を求めるこ

とは禁止されている。ただし、ＰＴＡの総意として学校に物品を寄付するこ

とは、学校との調整のうえではあるが、可能である。 
小野寺委員   どの任意団体でも寄付は可能か。 



3 
 

庶務課長    金銭については認めていないが、その団体の総意であり、学校が受け入れ

可能な物品であれば、基本的にはどの団体からも受け入れを行っている。 
小野寺委員   資料１０ページのリフレッシュデーは、具体的にどのような取り組みなの

か。 
学務課長    埼玉県が月１回行う「ふれあいデー」に倣い、週１回、学校ごとに曜日や

時間を決めて、早期退勤を促す取り組みである。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（４）川口市立小中学校適正規模・適正配置基本方針（改定版）（案）に係るパブリック・

コメントの結果概要について 
【説 明】   （教育政策室長が当日資料１に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】 
菅原委員    意見提出者が７人、意見数が２１件とあるが、１人から複数意見が提出さ

れたということか。 
教育政策室長  そのとおりである。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（５）川口市公民館運営審議会委員の解嘱について 
【説 明】   （生涯学習課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（７）学校における駐車使用料の無料化について 
【説 明】   （庶務課長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】 
小野寺委員   駐車使用料が無料になると、使用希望者が増えると思うが、使用に関し制

限等は設けるのか。 
庶務課長    教育委員会が一律にルール等を定めるものではなく、状況に応じて、学校

長が判断を行っている。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（８）令和７年度大貫海浜学園・水上自然教室校外教育終了報告について 
【説 明】   （学務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（９）令和８年度大貫海浜学園・水上自然教室校外教育の実施について 
【説 明】   （学務課長が資料に基づき説明した。） 
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【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１０）令和８年度川口市学校教職員メンタルヘルスカウンセラーを委嘱することについて 
【説 明】   （学務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１１）川口市立学校（園）の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施計画の策定

について 
【説 明】   （学務課長が当日資料３に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１２）令和８年度川口市スクールソーシャルワーカーについて 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】 
菅原委員    スクールソーシャルワーカーの活動状況を説明願いたい。 
指導課長    令和６年度は、相談件数が延べ８４６３件、訪問活動回数が延べ８８２回、

支援児童生徒数が実数８２名、ケース会議開催が９回である。令和７年度は、

１月末の数値ではあるが、相談件数１０３７２件、申請者数が実数で小学生

６１名、中学生４２名、高校生２名である。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
 
（１３）令和８年度川口市立教育研究所相談員について 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１４）令和８年度川口市日本語指導支援員について 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】 
渡辺委員    日本語指導支援員は通訳も行うのか。 
指導課長    通訳については、外国人児童生徒支援員が行い、外国籍の児童生徒が多く

在籍する学校に６名配置している。日本語指導支援員は通訳を行わず、必要

に応じてポケトーク等の翻訳機を使用し、日本語指導の支援をしている。 
【承 認】   （質疑応答後、全員異議なく承認） 
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（１５）令和８年度川口市立教育研究所嘱託医について 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１６）令和８年度川口市立教育研究所カウンセラーについて 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１７）令和８年度川口市立教育研究所嘱託カウンセラーについて 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
（１８）令和８年度川口市立教育研究所特別支援教育アドバイザーについて 
【説 明】   （指導課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【承 認】   （全員異議なく承認） 
 
 
５ 協議事項 
（１）川口市教育大綱（案）・教育振興基本計画（案）について 
【説 明】   （教育総務課長が別添資料１から３に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】    
小野寺委員   川口市教育大綱、川口市教育振興基本計画及び川口市教育振興基本計画概

要版は冊子にし、配布予定であるか。 
教育総務課長  関係機関等に対しては冊子を配布するが、市民等には川口市ホームページ

を見ていただくことを想定している。 
【了 承】   （質疑応答後、全員異議なく了承） 
 
（２）川口市子ども読書活動推進計画（案）について 
【説 明】   （中央図書館長が別添資料４に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし）   
【了 承】   （全員異議なく了承） 
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６ 議 事 
井上教育長   議案第１８号及び議案第１９号は人事案件のため秘密会で行いたいが如何

か。 
委 員     （異議なし） 
井上教育長   異議なしと認め、議案第１８号及び議案第１９号は秘密会で行う。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第１７号「川口市立小中学校適正規模・適正配置基本方針の改定につ

いて」を上程し説明を求める。 
【説 明】 
教育政策室長  （教育政策室長が当日資料４に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第１７号「川口市立小中学校適正規模・適正配置基本方針の改定につ

いて」を案件のとおり可決する。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第２０号「川口市教育委員会組織規則の一部を改正する規則について」

を上程し説明を求める。 
【説 明】 
教育総務課長  （教育総務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第２０号「川口市教育委員会組織規則の一部を改正する規則について」

を案件のとおり可決する。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第２１号「川口市立図書館管理規則の一部を改正する規則について」

を上程し説明を求める。 
【説 明】 
中央図書館長  （中央図書館長が資料に基づき説明した。） 
【質疑応答概要】 
小野寺委員   図書の返却延滞の状況は。 
中央図書館長  人数は多くはないが、はがきや電話等で督促を行ったが、何年も返却しな

い方がいると聞いている。 
【採 決】   （質疑応答後、全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第２１号「川口市立図書館管理規則の一部を改正する規則について」

を案件のとおり可決する。 
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【上 程】 
井上教育長   議案第２２号「川口市立図書館処務規程の一部を改正する規程について」

を上程し説明を求める。 
【説 明】 
中央図書館長  （中央図書館長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第２２号「川口市立図書館処務規程の一部を改正する規程について」

を案件のとおり可決する。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第２３号「川口市立映像・情報メディアセンター設置及び管理条例施

行規則の一部を改正する規則について」を上程し説明を求める。 
【説 明】 
中央図書館長  （中央図書館長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第２３号「川口市立映像・情報メディアセンター設置及び管理条例施

行規則の一部を改正する規則について」を案件のとおり可決する。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第２４号「川口市学校運営協議会規則の一部を改正する規則について」

を上程し説明を求める。 
【説 明】 
学務課長    （学務課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第２４号「川口市学校運営協議会規則の一部を改正する規則について」

を案件のとおり可決する。 
 
【上 程】 
井上教育長   議案第２５号「川口市学校給食実施規則の一部を改正する規則について」

を上程し説明を求める。 
【説 明】 
学校保健課長  （学校保健課長が資料に基づき説明した。） 
【質 疑】   （質疑なし） 
【採 決】   （全員異議なく可決） 
井上教育長   議案第２５号「川口市学校給食実施規則の一部を改正する規則について」
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を案件のとおり可決する。 
 
 
７ その他 
  なし 
 
 
８ 休 会 
井上教育長   以上をもって休会する。（午後２時３０分） 


